

ندری: تورم حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی تخلیه نشده است

اقتصاد ایران ونزوئلایی تر از ونزوئلا شد



مهرنوش حیدری

بر اساس این آمار، نرخ تورم نقطه‌ای در خرداد ماه ۱۴۰۱ به عدد ۵۲٫۵ درصد رسیده است؛ یعنی خانوارهای ایرانی به صورت میانگین ۵۲٫۵ درصد بیشتر از خرداد ۱۴۰۰ برای خرید «مجموعه کالاها و خدمات یکسان» هزینه پرداخت کرده‌اند.

همان طور که ذکر شد نرخ تورم نقطه‌ای خرداد ماه ۱۴۰۱ را مقایسه با ماه قبل از آن ۱۳٫۲ واحد درصد افزایش یافته و نرخ تورم نقطه‌ای گروه عمده «خوراکی‌ها، آشامیدنی‌ها و دخانیات» با افزایش ۳۲٫۲ واحد درصدی به ۸۱٫۶ درصد و گروه «کالاهای غیر خوراکی و خدمات» با افزایش ۲۸٫۸ واحد درصدی به ۳۶٫۸ درصد رسیده است.

نرخ تورم نقطه‌ای برای خانوارهای شهری ۵۱٫۴ درصد بوده که نسبت به ماه قبل از آن ۱۲٫۲ واحد درصد افزایش داشته و این نرخ برای خانوارهای روستایی ۵۸٫۲ درصد بوده که نسبت به ماه قبل از آن ۱۸٫۱ واحد درصد افزایش داشته است. افزایش نرخ تورم و گرانی شدید کالاها سبب نارضایتی شدید و گلایه‌های فراوان اقشار مختلف جامعه شده است و عده‌ای بر این باورند که حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی بر

تشدید شدن نرخ تورم در ۱۵ ماه اخیر تأثیرات فراوانی داشته است.

وعده سخنگوی دولت برای کاهش تورم

علی بهادری جهرمی، سخنگوی دولت در آخرین اظهار نظر درباره نرخ تورم اظهار کرد: دولت طرح اصلاح اقتصادی را برای کاهش تورم اجرا کرد تا امیدوار باشیم در بلندمدت بخشی از تورم کاهش یابد. وی افزود: تورم سال گذشته بالای ۴۰ درصد بود و ما طرح اصلاح اقتصادی را برای کاهش این تورم اجرا کردیم که امیدوار باشیم در بلندمدت بخشی از این تورم کاهش یابد، ولی به هر حال این تورم فعلاً وجود خارجی دارد و باید در بلندمدت با اجرای سیاست‌های اصلاحی، آن را از بین برد.

سخنگوی دولت با بیان اینکه تورم سالانه بر قیمت همه کالاها تأثیر می‌گذارد، تصریح کرد: تورم یعنی گرانی شدن هر ساله همه کالاها. این تورم یک بیماری مزمنی است که سال‌هاست در کشور ما وجود دارد و با وجود همین بیماری مزمن، دولت طرح اصلاح اقتصادی دولت را شروع کرده است.

مشخص نبودن برنامه‌های دولت برای مهار تورم

کامران ندری، اقتصاددان درباره وعده‌های مکرر دولت برای کاهش تورم به «توسعه ایرانی» گفت: باید به دو موضوع مهم توجه داشت. نخست اینکه تورمی که تا الان ایجاد شده، تورم بسیار بالایی بوده و باید مشخص شود دولت چگونه قرار است آن را جبران کند؛ حتی اگر دولت موفق شود در ماه‌های آینده نرخ تورم را کاهش دهد، هزینه‌های زندگی مردم در ماه‌های اخیر به شدت افزایش یافته به طوری که

اکنون بسیاری از خانواده‌ها در تنگنای اقتصادی قرار دارند. وی افزود: هنوز هیچ برنامه‌ای به عنوان راهکار دولت برای جبران این مساله ارائه نشده و عملاً هیچ برنامه‌ای برای تورم شدیدی که در چند ماه گذشته اتفاق افتاده از سوی دولت مطرح نشده است البته به جز داستان اعطای بارانسه ۳۰۰ و ۴۰۰ هزار تومانی که عده‌ای از هموطنان آن را نیز دریافت نمی‌کنند و باید دانست این مبالغ جبران‌کننده تورم بسیار شدید فعلی نیست.

پیش‌بینی نرخ تورم در ماه‌های آتی

وی بیان کرد: به طور طبیعی نرخ تورم در ماه‌های آتی به احتمال زیاد باید روند کاهشی یابد مگر اینکه دولت تصمیم داشته باشد نسبت به اصلاح قیمت حامل‌های انرژی اقدام کرده و آنها را افزایش دهد و یا یارانه کندم و دارو را حذف کند و اگر این اتفاقات رخ ندهد، نرخ تورم به متوسط و میانگین ماهانه ۳ درصدی بازمی‌گردد اما به نظر بنده نرخ تورم سالانه تغییری نمی‌کند زیرا در ۳ ماهه نخست سال نزدیک به ۲۰ درصد تورم داشته‌ایم بنابراین احتمال اینکه نرخ تورم سالانه همان ۳۰ درصد را رد کند، بسیار بالاست. عضو هیات علمی دانشگاه امام صادق (ع) تأکید کرد: دولت نمی‌تواند اقدام خاصی برای نرخ تورم و متوسط و میانگین ماهانه انجام دهد و حداقل در ادامه سال جاری تورم بالا را تجربه خواهیم کرد البته نمی‌توان پیش‌بینی دقیقی نسبت به وضعیت نرخ تورم در سال‌های آینده داشت، وی تصریح کرد: متأسفانه مشخص نیست برنامه دقیق دولت برای کنترل نرخ تورم چیست و تا این برنامه نیز تاکنون صحبتی در رسانه‌های جمعی نشده است.

تخلیه آثار حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی بر تورم تا پایان تابستان

ندری در پاسخ به این سوال که پس از حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی شاهد تورم شدیدی در ۱۵ ماه اخیر بودیم، با این اثرات اجرای این طرح در افزایش نرخ تورم تخلیه شده یا در ماه‌های آتی و تا پایان تابستان این روند ادامه خواهد داشت، توضیح داد: اثرات این مساله به صورت کامل تخلیه نشده اما بخش عمده آن در خرداد ۱۴۰۱ تخلیه شده و بخشی از



کامران ندری در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی»: دولت باید به صورت فوری رویه خود را تغییر دهد چرا که اگر با همین دست فرمان ادامه دهد، کشور با مشکلات بسیار جدی مواجه خواهد شد. در شرایط کنونی نیاز به برنامه‌ریزی دقیق‌تر و مهار تورم و حل مشکلات ساختاری احساس می‌شود

اثرات تورمی این طرح در تیرماه، مردادماه و حداکثر تا پایان تابستان آثار تورمی حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی باید تخلیه شود البته باید سایر عوامل منجر به ایجاد تورم بالا مانند رشد بالای نقدینگی، مشکلات ساختاری در بودجه دولت و ... همچنان برقرار و پایدار باشد بنابراین متوسط نرخ تورم ماهانه بعید است تغییر چندانی داشته باشد در نهایت ممکن است اثرات حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی تا پایان تابستان ۱۴۰۱ به صورت کامل تخلیه شود.

نقش نامشخص دولت در خلق پول

وی درباره نقش دولت در استقراض از بانک مرکزی و خلق پول گفت: خیر، به صورت مستقیم این کار را انجام نداده اما به صورت لطیف‌الاحیل این پول خلق می‌شود و مشخص نیست تا چه اندازه دولت در خلق این حجم از پول و نقدینگی نقش دارد زیرا دولت به صورت مستقیم این کار را انجام نمی‌دهد و خود را در معرض نقد دیگران قرار دهد اما واقعیت این است که رشد نقدینگی در اقتصاد کمافی السابق بالاست.

عضو هیات علمی دانشگاه امام صادق (ع) خطاب به دولت توصیه کرد: دولت باید به صورت فوری رویه خود را تغییر دهد چرا که اگر با همین دست فرمان ادامه دهد، کشور با مشکلات بسیار جدی مواجه خواهد شد. در شرایط کنونی نیاز به مهار تورم و حل مشکلات ساختاری احساس می‌شود. باید توجه داشت مردم در این روند با مشکلات فراوان مواجه می‌شوند و بررسی هانشان می‌دهد دولت تاکنون خوب عمل نکرده است.

خبر اقتصادی

عراق بدهی‌های معوق ایران را پرداخت کرد



وزارت برق عراق ضمن اعلام پرداخت کامل بدهی معوقه خود به ایران، تأکید کرد که میزان صادرات گاز ایران به عراق هنوز کمتر از میزان توافق شده است.

سخنگوی وزارت برق عراق گفت: تولید برق در عراق هم‌اکنون حدود روزانه ۲۰ هزار مگاوات است و این مقدار هنوز با حجم مصرف روزانه فاصله دارد. «احمد موسی» افزود: عراق منتظر افزایش گاز ارسالی از ایران به منظور افزایش نسبی تولید برق است. سخنگوی وزارت برق عراق تأکید کرد: بغداد همه بدهی‌های معوقه خود بابت خرید گاز از ایران را پرداخت کرده و اعلام کرده که به ۵۰-۵۵ میلیون متر مکعب گاز در روز نیاز دارد.

۶۱۳ هزار فقره چک برگشت خورد

ایستنا - آمار بانک مرکزی درباره چک‌های برگشتی در اردیبهشت ماه سال جاری نشان می‌دهد که در این ماه حدود ۶۱۳ هزار فقره چک برگشت خورده که از نظر تعداد و مبلغ معادل ۲۹۹ و ۶۵۳ درصد افزایش داشته است. تازه‌ترین آماري که بانک مرکزی از جریان مبادلات چک منتشر کرده است، نشان می‌دهد که در اردیبهشت ماه سال جاری حدود ۶۰۷ میلیون فقره چک به ارزشی بیش از ۲۷۴ هزار و ۲۰۰ میلیارد تومان مبادله شده است که از نظر تعداد و مبلغ به ترتیب ۲۰۹ و ۴۹۲ درصد نسبت به فروردین ماه افزایش دارد.

بلیت هواپیما برای اتباع غیر ایرانی دلاری شد



جزئیات تعرفه فروش بلیت هواپیما به اتباع غیر ایرانی اعلام شد.

خبر آنلاین - دبیر انجمن شرکت‌های

هواپیمایی، گفت: فروش بلیت هواپیما به اتباع خارجی باعث شده بود که بلیت از دسترس اتباع داخلی خارج شود، بر همین اساس مسافرت هوایی خارجی‌ها در مسیرهای داخلی «بیزنس کلاس» محاسبه می‌شود.

مقصود اسعدی سامانی افزود: این تصمیم از پاییز سال گذشته گرفته شده است و فروش بلیت به اتباع غیر ایرانی به نرخ دلار انجام می‌شود. به گفته سامانی، قیمت بلیت با نرخ دلار روز محاسبه می‌شود و بسته به ساعت، روز و کلاس نرخی تعریف و معادل ریالی را کسی که با گذرنامه، بلیت داخلی تهیه می‌کند گرفته می‌شود. سامانی افزود: از کویت، عراق روسیه مسافران زیادی داریم که در مسیرهای داخلی مسافرت هوایی دارند.

پیش‌بینی دبیرکل کانون صرافان از بازار ارز

دبیر کل کانون صرافان درباره سیاست اخیر بانک مرکزی برای کنترل بازار ارز گفت: بستگی به روند بازار دارد؛ این که چقدر مردم ارز خریداری کنند و چقدر صادر کنند گان فروش داشته باشند، ولی با قدرت می‌توان گفت که پیش‌بینی‌ها از نزول قیمت دلار حکایت دارد.

کامران سلطانی‌زاده، در گفت‌وگو با خبر آنلاین درباره این که ریزش قیمت دلار ادامه خواهد داشت، گفت: قیمت‌ها تا زمانی که به سطح تعادلی برسد، پایین خواهد آمد؛ البته ما نمی‌توانیم نرخ بگوییم که برای مثال ۲۰ هزار تومان یا ۲۵ هزار تومان می‌شود. وی افزود: به طور معمول عرضه و تقاضا که در بازار به تعادل برسد، قیمت ارز در بازار به تعادل می‌رسد، ولی در کل ما پیش‌بینی می‌کنیم که با شدت نزولی خواهد بود تا زمانی که کف قیمت را بازار تعیین کند. سلطانی‌زاده عنوان کرد: قیمت واقعی دلار با فاکتورهایی که نظر دولت است، زیر ۲۵ هزار تومان است.

قیمت هر کیلوگرم سیوس ۶ هزار تومان اعلام شد



تسنیم - سازمان حمایت مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان نرخ جدید سیوس را هر کیلوگرم ۶ هزار تومان اعلام کرد. به گزارش تسنیم، در اطلاعیه این سازمان آمده است: با توجه به طرح مردمی سازی پاره‌انه‌ها و تغییر نرخ از ترجیحی نهاده‌های دامی و محصولات تولیدی و حسب تصمیمات متخذه در جلسات مربوطه مبنی بر ضرورت اصلاح قیمت سیوس، در برآورد های قیمت شیر خام توسط این سازمان نرخ هر کیلوگرم سیوس معادل ۶۰۰۰ ریال منظور شده است.

خبر

فاطمی امین:

باز دست خودمان قیمت‌ها را به ارز وابسته کردیم



وزیر صمت با بیان این که با دست خودمان قیمت‌ها را به ارز وابسته کردیم، گفت: نرخ ارز را یکی از مصادیق ناترازی اقتصاد ایران است. به گزارش خبر آنلاین، سید فرهاد فاطمی امین افزود: سال گذشته ۱۴۳ هزار خودروی ناقص کف پارکینگ بود اما در ۳ ماهه امسال به ۴۲ هزار دستگاه رسیده است که نشان از کاهش ۷۰ درصدی دارد.

وی با بیان اینکه وزارت صمت ۲۵ درصد از اقتصاد کشور را در اختیار دارد، گفت: در حوزه سرمایه‌گذاری با یک عدم توازن در طول زنجیر ما در حوزه‌های مختلف از جمله فولاد، برق، خودرو و مواجه هستیم. این ناترازی در استان‌ها هم وجود دارد؛ به این معنا که در یک شهر فرصت شغلی وجود دارد اما نیروی انسانی نیست و یا برعکس، وی با بیان اینکه این ناترازی در سود صنایع مختلف نیز وجود دارد، افزود: در واقع سرمایه‌گذاری و وقت گذاشته‌ایم اما معماری و ساز را درست انجام ندادیم.

وزیر صمت افزود: برای مدیریت باید ساز و کارها را تغییر دهیم زیرا کار کرد ما این ساز و کار یعنی ادامه وضع موجود. مهم‌ترین رسالت ما در این دوره رفتن به سمت ساز و کارهای نوین است که این امکان را فراهم کند که ظرفیت‌های پنهان و بهتر مورد استفاده قرار گیرند. فاطمی امین نرخ ارز را یکی از مصادیق ناترازی عنوان کرد و گفت: با دست خودمان قیمت‌ها را به ارز وابسته کردیم. اثر نخست اثر واردات مواد اولیه، اثر دوم اثر انتظاری تورم است و اثر سوم نیز برخی از کالاها مثل پتروشیمی هاتریک قوانین خودمان به نرخ ارز وابسته هستند به عنوان نمونه بین اوکراین و روسیه جنگ می‌شود نرخ جهانی پتروشیمی بالا می‌رود در ایران نیز به همان تناسب افزایش قیمت‌های پتروشیمی. وزیر صمت گفت: اصلاح ساختار سخت است؛ زیرا در شرایط ناپایدار هستیم و می‌خواهیم اصلاح ساختار را انجام

خبر

در گفت‌وگو با ایلنا و از منظر حقوقی؛

شروط اروپایی شدن گاز ایران اعلام شد



معاون اسبق امیر الممل و بازرگانی وزارت نفت درباره احتمال کارشکنی برخی کشورها از جمله روسیه گفت: اروپا قطعاً دنبال متنوع‌سازی سبد انرژی است و ما این امکان بالقوه را داریم که در میان مدت بتوانیم در این بازار حضور داشته باشیم و در صورت رفع تحریم هیچ کشور دیگری نمی‌تواند ما را از این بازار محروم کند.

علی ماجدی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره تغییرات در مسیر تجارت انرژی اظهار داشت: قطعاً جنگ روسیه و اوکراین دو فاکتور را به شدت تحت تأثیر قرار داده یکی امنیت غذایی و تأمین غلات جهان و دیگری انرژی است، یعنی در شرایطی هستیم که برخی کشورها مثل چین و هند با تخفیف‌هایی که می‌گیرند بهره‌بردار می‌کنند و برخی نیز مثل اروپایی‌ها دچار مشکل شدند، بنابراین این از این پس امنیت انرژی به شکل دیگری رقم خواهد خورد. وی افزود: بخش عمده گاز و نفت اروپا از روسیه بوده بنابراین این اوضاع تغییر خواهد کرد، اتحادیه اروپا برای امنیت انرژی آ آینده‌ی خود در حال برنامه‌ریزی میان مدت است، در این بین اگر ما بتوانیم سرمایه‌گذاری خارجی انجام دهیم و مشروط به اینکه مشکلات تحریم نباشد می‌توانیم سهمی را در بازار انرژی اروپا داشته باشیم، اما اکنون ما از این بازار بی‌بهره‌ایم.

معاون اسبق امیر الممل و بازرگانی وزارت نفت درباره احتمال کارشکنی برخی کشورها از جمله روسیه تأکید کرد: اروپا قطعاً دنبال متنوع‌سازی سبد انرژی است و ما این امکان بالقوه را داریم که در میان مدت بتوانیم در این بازار حضور داشته باشیم و در صورت رفع تحریم هیچ کشور دیگری نمی‌تواند ما را از این بازار محروم کند، ما کشور مستقلی هستیم و بنابراین مصالح ملی تصمیمات خود را اتخاذ خواهیم کرد.